



## El temporal de nieve no es bastante para detener a nuestros bravos soldados Se rebasan los pueblos de Villafranca del Cid y Castelfort España, fiel a si misma

La comprensión del Movimiento Nacional en el extranjero ha sido tanto más profunda cuanto más real y más documentado resultaba ser de antemano el conocimiento del alma española en los comentaristas. Por algo ha podido decir Maurice Legendre, en sus recientes declaraciones en «OCCIDENT», que la ultimación de su «Histoire d'Espagne», en pleno apogeo victorioso de la guerra liberadora, había obedecido a su convicción de que con su lectura, con el contacto fiel del pasado hispano, se harían prosélitos para este presente que es una lógica consecuencia de aquél y que están escribiendo los soldados y los mártires de España en incanarrable impulso de heroísmo.

Por eso mismo consideramos interesante recoger el testimonio de los auténticos hispanistas, formados en una sólida vocación de estudio y en una antigua amistad del alma española; es decir, de los que no pueden confundirse con aquellos otros diletantes improvisados al calor de la oleada revolucionaria y que además han encontrado a veces en ella un Mecenas interesado. La «Revue des Jeunes» brinda abundante oportunidad de recoger algunos de estos testimonios. Y los compiladores de la publicación han tenido a mostrar, hábil y justamente, esa continuidad y fidelidad del alma española, que no sólo explica el Movimiento Nacional, sino que incluso en el orden de la historia pragmática, de la psicología colectiva, lo hacían indispensable.

Ya en junio de 1936, en la propia «Revue des Jeunes», C. Mary dibujó con claridad de vidente la realidad del mal que corroía el armazón del Estado y la existencia de hombres justos, imperturbables ante la inminencia de una catástrofe, que sabrían convertir luego en renacimiento, en recobramiento íntegro del país. «La situación—escribe C. Mary—es realmente en todas partes, revolucionaria. Pero hay en España almas grandes que contemplan con calma agitar la criba de la persecución y aventar la paja que encierra el grano de harina blanca. La revolución que sube a la superficie no les ha sorprendido. Estaban preparados, la esperaban, casi diríamos que la deseaban, «desde siglos», como exclamaba Bernard Fay en sus párrafos ardientes de elogio a Navarra. Hemos oído a algunos que temen más una paz artificial y prematura que la terminación misma de la obra purificadora». Y termina: «hay una raza, una gran raza».

De ahí el carácter tan profundamente nacional de la Cruzada. Esta vez, como siempre, España, en una encrucijada decisiva de los caminos del mundo, en los derroteros del futuro, de los horizontes de la humanidad entera, ha estado a la altura de su destino. Ya en 1922, el escritor belga, E. Joly, afirmaba que jamás las características nacionales se encarnaron más profundamente que en España, «símbolo del heroísmo, tanto en las ideas como en la acción, tanto en la belleza como en el deber. Por ello el mundo le debe tanto: desde el Occidente, dos veces (ahora el autor diría tres, y ciertamente esta tercera es la de la barbarie vencida para siempre), hasta las realizaciones del pensamiento y del arte, tan graves y tan fecundas como el brillo de la sangre más hermosa derramada por la más bella de las Causas»; ese brillo que actualmente ilumina y asegura los linderos de la España Nueva.

Ya Chateaubriand, en el pasado siglo y precisamente en su obra magna, había profetizado que «cuando los pueblos europeos se hallarían gastados por la corrupción, consumidos por la descomposición interna, sólo España podrá reaparecer, deslumbradora, sobre la escena del mundo» salvando con la fuerza de su tradición, con las reservas intactas de su solidez moral, de su fecundidad creadora, la tremenda conmoción colectiva apestada contra ella y convirtiéndola en el crisol donde se habrá fundido de modo tan trascendental la transformación generosa y estable de la vida española.

### Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 19 de mayo de 1938. (II Año Triunfal):

El temporal de viento y nieve en la zona de operaciones activas, se ha desencadenado más violentamente que en días anteriores, dificultando nuestro avance, que, no obstante, se ha continuado en algunos sectores del frente, habiéndose rebasado los pueblos de Villafranca del Cid y Castelfort y ocupándose a vanguardia fuertes posiciones.

El enemigo ha sufrido gran número de bajas y se le han cogido más de un centenar de prisioneros.

En el aire, además del «Boeing» de que se dió cuenta en el parte de ayer, posteriormente se tuvo noticia de haberse abatido en combate aéreo otros tres más del mismo tipo.

Salamanca, 19 de mayo de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Entre los oficiales rojos prisioneros figuran muchos camareros de café

PARIS.—Un enviado de la Agencia Havas en el frente de Cataluña ha sido recibido por el general Yagüe en su puesto de mando.

«Como ha podido usted ver—le dice el general—mis sectores están tranquilos actualmente. El enemigo se contenta con efectuar bombardeos intermitentes sin gran efecto por otra parte. Son simples tiros de impotencia. ¡Hemos conocido otros más serios!

El enemigo construye, sobre las

otras orillas de los ríos Segre y Noguera Pallaresa, nuevas líneas defensivas, en previsión del día que reanudem nuestra marcha hacia adelante. Los rojos construyen enormes trincheras, refuerzan sus atrincheramientos, edifican blocaos. Trabajan día y noche; no me inquieta. Nosotros maniobramos como hemos hecho siempre.

No se puede explicar la desbandada de los rojos, si no se tiene en cuenta que están desprovistos de mandos. Sus soldados, sin valer lo que los nuestros, no son malos; sus jefes no existen. Se puede hacer un soldado en algunos meses; pero no se improvisan generales o jefes de batallón. Entre los últimos oficiales rojos que he hecho prisioneros hay una proporción considerable de camareros de café. ¡Esto no es serio!

Los soldados sostienen el primer choque, pero son derrotados por la maniobra. Durante nuestra marcha hacia Lérida, he llegado a repetir tres días seguidos la misma maniobra. Las tres veces me ha resultado bien.

Créame: es inútil buscar otros motivos: sin oficiales no hay ejército. La resistencia, particularmente viva, es verdad, de los rojos delante de los Cuerpos de Ejército de Varela, García Valiño y Aranda; se explica porque las operaciones se desarrollan en terreno montañoso donde el enemigo ha podido organizar, no una línea, sino varias líneas de resistencia y también porque los rojos luchan como hombres perdidos, con la energía de

dispone la creación de los siguientes organismos:

- 1.º Centro de Estudios Históricos, que comprenderá las siguientes secciones: Prehistoria, Arqueología, Genealogía, Heráldica, Historia del Imperio español, Historia Contemporánea, Historia del Arte e Historia de las Instituciones Políticas y Sociales.
- 2.º Centro de Filología Románica.
- 3.º Centro de Filología Semítica y Estudios Arábigos. Una de sus secciones residirá en Granada.
- 4.º Centro de Arqueología e Historia Americana. Publicará una revista y tendrá su residencia en la ciudad de Sevilla.
- 5.º Comisión para los estudios de la Ciencia Española. Sus trabajos, además de ser publicados en los correspondientes volúmenes de divulgación, se mantendrán al corriente por medio de anales sucesivos, que recogerán las investigaciones que sobre esta materia se realicen.

### Representante español en el Congreso de Budapest

VITORIA.—El ministro de Justicia, invitado para representar oficialmente a España, junto con las demás personalidades y delegados, en el Congreso Eucarístico Internacional de Budapest, ha otorgado su representación al jefe del Servicio Nacional de Asuntos Eclesiásticos, don Mariano Puigdollers. Este saldrá para aquella capital húngara mañana sábado.

### La solemne conmemoración de Menéndez y Pelayo

SANTANDER.—Se ha celebrado con gran entusiasmo el 26 aniversario del ilustre escritor montañés Marcelino Menéndez Pelayo. El comercio cerró y había colgaduras en todos los balcones y ventanas. En la capilla del convento de la Enseñanza, que pertenece a la parroquia de San Francisco—la parroquia de don Marcelino, que quemaron los rojos—se celebró una misa solemne, que fué oficiada por el Obispo de la diócesis. Asistieron el ministro de Educación Nacional y los de Obras Públicas y Organización Sindical, acompañados de sus subsecretarios y demás autoridades y representaciones de la ciudad. Oída la misa pasaron al locutorio del convento, donde conversaron con Sor María Jesús Menéndez Pelayo, hermana del inolvidable patrio. Mientras tanto, una enorme cantidad de público se había estacionado en los alrededores de la Biblioteca Menéndez Pelayo, a pesar de lo desahuciable del día. Allí les esperaba la Banda de música de Falange Española y una compañía del Regimiento de Villarrobledo, con uniforme de gala,

a la que revistó el ministro de Educación Nacional, en medio de grandes aplausos.

En la Biblioteca se celebró un acto de homenaje. Hablaron el director, señor Sánchez Reyes, y el director de la Biblioteca Nacional de Madrid, don Miguel Artigas, exaltando ambos la memoria del maestro. El ministro de Educación, don Pedro Sáinz Rodríguez, también pronunció un magnífico discurso y leyó el decreto relativo a instituciones de alta cultura, que suprime la Junta de Ampliación de Estudios.

El secretario de la Sociedad Menéndez Pelayo, señor Escalame, leyó el acta de la sesión, que fué firmada por los ministros y otras autoridades. Este acta se encuentra encuadrada lujosa y artísticamente.

A continuación pasaron a las habitaciones que forman lo que fué casa particular de don Marcelino, donde aún se conserva el dormitorio donde murió, exactamente igual que en 1912. El Obispo rezó un responso, descolgando el Crucifijo de Menéndez Pelayo, que presentó a los labios de todos. Los concurrentes se trasladaron al jardín y ante la estatua de don Marcelino, a la que deba guardia de honor una sección de estudiantes de S. E. U., depositó el señor Sáinz Rodríguez una corona de laurel.

A mediodía la Sociedad Menéndez Pelayo obsequió a los ministros y otras personalidades a una comida, a base de plato único, por ser ayer jueves. A los postres habló, por última vez, el ministro de Educación Nacional, exaltando la memoria de don Marcelino Menéndez Pelayo.

### Cuarto centenario del Concilio de Trento

CASTELGANDOLFO.—El Arzobispo de Trento preside un Comité organizador del cuarto centenario del Concilio de Trento que se conmemorará en 1945.

Se levantará una iglesia dedicada a Cristo rey y se celebrará una exposición.

El padre Whelan visita al general Jordana

BURGOS.—El vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, ha recibido esta mañana la visita del reverendo padre José Whelan, Rector de la Universidad de la Compañía de Jesús en Los Angeles.

la desesperación. Pero, allí también, la superioridad del Mando se afirma: ellos ceden poco a poco y están batidos ya.»

6.º Comisión para formar una biblioteca de autores españoles. Esta Comisión dirigirá también la edición nacional de las obras completas de Menéndez y Pelayo.

Esta Comisión, con la cooperación de técnicos españoles, publicará una biblioteca clásica de técnicos y moral militar.

7.º Seminario de Filología crítica. Publicará la obra de Nebrija y textos de clásicos latinos y nacionales españoles.

Con estos trabajos se procurará formar una juventud adecuada al estudio de las humanidades.

Art. 9.º Los organismos creados por este decreto, dependientes del Instituto de España, se dotarán con cargo a los créditos que figuran consignados en el Capítulo III, artículo cuarto del presupuesto en vigor.

Dado en Burgos, a 19 de mayo de 1938 (II Año Triunfal).—FRANCISCO FRANCO.

### El Obispo de Teruel continúa detenido en Barcelona

PERPIÑAN.—La situación en Barcelona es cada día más trágica especialmente para las clases medias pues ellas son objeto de las más crueles persecuciones por parte de las autoridades y de las patrullas de los sindicatos. La falta de alimentación tiene a estas gentes totalmente agotadas y sienten por encima de estas angustias la pesadumbre y el temor de las últimas horas.

Los vascos tienen su centro en el número 62 del Paseo de Gracia y allí acuden para oír misa.

El Obispo de Teruel continúa detenido en una casa-cuartel de milicias establecido en la calle de Enrique Granados entre las de Valencia y Aragón.

Aparte la carestía de comestibles cada día más aguda, en las farmacias no hay apenas de ningún artículo. Los heridos de cierta gravedad son rematados medicinalmente.

Las cárceles están repletas de detenidos. La Modelo, los sindicatos, los cuarteles, Monjuich, los malos tratos a los detenidos constituye casi un entretenimiento para los guardianes. El ensañamiento llega al paroxismo. Los fusilamientos en masa con ametralladora son de ritual en Monjuich. Las famosas detenciones de madrugada han recobrado su vigor.

### La organización de los centros de alta cultura

El decreto leído por el ministro de Educación Nacional en el homenaje a Menéndez y Pelayo dispone lo siguiente:

Artículo 1.º El Instituto de España, además del carácter corporativo de «Senado de la cultura patria», que le atribuye el decreto de 8 de diciembre de 1937, será el órgano a través del cual el Estado orientará y dirigirá la alta cultura e investigación superior de España, viniendo a sustituir en parte a la Junta de Ampliación de Estudios y pensiones en el extranjero.

Art. 2.º El ministerio de Educación Nacional detallará en órdenes sucesivas las fundaciones y establecimiento que como consecuencia del presente decreto deben pasar a depender del Instituto de España, así como los servicios de los mismos que habiendo pertenecido hasta ahora a la Junta para Ampliación de Estudios, deban ser entregados a las Universidades españolas, así como aquellos otros cuya supresión pueda convenir.

Art. 3.º Por el Ministerio de Educación Nacional se procederá a dictar las normas estatutarias y reglamentarias cuya vigencia haya de regular las directrices que en este decreto se establecen.

Art. 4.º La Mesa o Junta directiva del Instituto de España será nombrada por el Gobierno de entre las personas pertenecientes a las Reales Academias.

Art. 5.º El Instituto realizará estas funciones que se le confían por medio de centros, comisiones o seminarios, según la índole, duración o complejidad en cada caso.

A estos organismos podrán pertenecer con cargos de colaboración y aun directivos, otras personas ajenas al Instituto de España, que serán designadas actuando a la identidad y capacidad científica para los trabajos que han de ser encomendados y buscándose la colaboración de cuantos verdaderos científicos ofrezcan garantía nacional y facilitando la incorporación a estas labores a la ju-

ventud estudiosa española, preparándola para las funciones de investigación científica.

Art. 6.º Estos organismos podrán tener su residencia en distintas localidades y hasta situadas en los centros universitarios y docentes que convenga, dotándolo de personal especializado en el trabajo que se pretenda realizar o cuando se precisen condiciones especiales que así lo estimen.

Art. 7.º Queda disuelta por este decreto la Junta para Ampliación de Estudios e Investigaciones científicas.

Art. 8.º Sin perjuicio de adiciones ulteriores a los acuerdos que aquí se presentan en honor a la fecha que se conmemora, antes bien, previendo la fecha próxima y con ocasión también del altsentido nacional, la organización de otros grupos de instituciones concernientes al estudio de las ciencias de la naturaleza y matemáticas, el poder público, obediente a las aspiraciones del maestro cuyo aniversario se conmemora,

## Un nuevo fracaso de Alvarez del Vayo

Alvarez del Vayo, bajo la mirada complaciente de su mentor, Litvinov, ha pronunciado en Ginebra su anunciado discurso. La prensa roja había lanzado una gran publicidad alrededor de él. Y los montes han parido... y las cosas han quedado donde estaban: en una ratificación de la política de no intervención. Alvarez del Vayo el campeón de recolección de fracasos, ha añadido uno más a la lista, ya un poco nutrida de los por él cosechados. La cosa estaba descontada.

El discurso de Alvarez del Vayo no tenía otra finalidad que la merament espectacular. No se ha atrevido a pedir siquiera la adopción de acuerdos concretos. Se ha limitado a presentar una vez más los tópicos olvidados de puro sabidos y a seguir la línea de conducta trazada por Moscú. Esta es conocida. Consiste en proyectar sobre el adversario lo que ocurre en campo propio. Cuando no se pueden justificar, desmentir, ni excusar atrocidades propias, se inventan supuestas atrocidades en el campo adversario... Cuando, como ocurre ahora, se están batiendo los records de la ayuda extranjera, para los rojos —la lista de material recibido por los rojos en abril es impresionante: el Foreign Office y el Quai d'Orsay la conocen al detalle— se habla de fantásticos incrementos de colaboraciones en el bando adverso. La fórmula no sorprende a nadie. Ya no produce efecto. Por lo demás, Alvarez del Vayo ha hablado con una imprudencia notoria: él no es partidario de la no-intervención. El interviene: interviene nada menos que en la política interior británica, con una falta de tacto, con una ligereza que sorprendería en boca de quien no fuese el ministro

de Negocios Extranjeros de los restos dispersos de la España roja.

La réplica de Lord Halifax ha sido contundente. Ha hecho ver el error en que se ha incurrido al no reconocer el hecho y el derecho de la beligerancia. Ante las inmixciones del delegado rojo en la política interior de su país, se ha limitado a decir que no las recogería. No valía la pena. En el silencio, en el desprecio, estaba la mejor réplica, la mejor lección. Ha expuesto la existencia de ayudas a favor del bando representado por Alvarez del Vayo y ha ratificado la voluntad inquebrantable de la Gran Bretaña en favor de la no-intervención.

El discurso de M. Bonnet, en representación de Francia, ha sido de adhesión al de Lord Halifax, de ratificación plena a la voluntad de no-intervención. En compensación, su léxico ha sido versallesco para la España roja, dentro de una cierta vaguedad prudente.

Litvinov no ha querido intervenir en exceso. No ha lanzado el torrente de su confusiónismo delirante. Ha apoyado a Alvarez del Vayo formulariamente, por compromiso. Es desagradable abrazarse al que fracasa.

Alvarez del Vayo sólo ha cosechado una adhesión a favor de su mal y mal defendido pleito, además de la U. R. S. S.: la de la Nueva Zelanda.

Esto ha sido todo. Un discurso más, más desgraciado aún que los anteriores. Una lección de corrección política por parte de Lord Halifax. El reforzamiento de la política de no-intervención. Y un nuevo fracaso de Alvarez del Vayo. Nada nuevo bajo el sol.

B. de I. E.

## La Asamblea General del Instituto Internacional de Agricultura

ROMA.—El 23 de mayo el Instituto Internacional de Agricultura celebrará su XIV Asamblea General. Entre las cuestiones presentadas por el Comité Permanente la primera es «La inestabilidad de la remuneración de los agricultores y los medios de atenuarla»: Ponente señor Augé-Laribé (Francia). Es una cuestión que ofrece el mayor interés y que ya ha sido objeto de discusiones. Puede decirse que una cierta estabilidad de la renta de los agricultores constituye una condición fundamental del equilibrio social.

Otro problema que será objeto de discusión es «La acción que ejerce la radio y el cine en la educación técnica profesional y social de los agricultores y en la información de los consumidores». Ponentes, Sr. F. Bilbao, delegado español, y el Marqués Paulucci di Calboli. Esta cuestión ofrece también un vivo interés. La Asamblea General podrá hacerse una idea de lo que se ha realizado en los diversos países, ya sea por los órganos oficiales, ya sea por las organizaciones profesionales para la formación profesional de los agricultores con la ayuda del cine y de la T. S. H. La Asamblea podrá conocer asimismo todo cuanto se ha hecho para instruir a los consumidores y a los medios urbanos sobre la verdadera situación de la agricultura y de las condiciones de la producción agrícola.

Es sabido que las cuestiones relativas a la alimentación han sido muy discutidas en los últimos años. Estas cuestiones han encontrado siempre un vasto eco en las organizaciones internacionales. La Asamblea del Instituto Internacional de Agricultura se ocupará de este importante problema examinando «La acción del Instituto Internacional de Agricultura en el estudio del problema de la alimentación»: ponente el Dr. J. J. van Rijn (Países Bajos), vicepresidente del Instituto.

«Estudio tendiente a dar un resumen de los recursos agrícolas mundiales» es la cuestión importante so-

bre la cual disertará el señor J. C. Marquis (Estados Unidos).

Las cuestiones inscritas al orden del día a petición de los Gobiernos son de cinco. La primera es «La influencia de las invenciones industriales sobre la agricultura y la salida de los productos agrícolas (materias primas)». La proposición y el informe son del Real Gobierno neerlandés. Es un problema fundamental, pues trata de la cuestión de la competencia de los sucedáneos a los productos agrícolas.

Sobre la cuestión que sigue al orden del día «La higiene alimenticia y la agricultura», propuesta por el Gobierno francés, el Ministro de Agricultura de Francia, señor Queuille, ha presentado un informe muy documentado.

El Gobierno finlandés ha propuesto el examen de dos cuestiones: «Publicación por el Instituto Internacional de Agricultura de informaciones acerca de las medidas adoptadas en los diversos países para la mejora del Estado de los pequeños agricultores» e «Intensificación de la actividad del Instituto Internacional de Agricultura en materia de estudios sobre la cooperación agrícola». Trátase de los otros aspectos del vasto problema agrícola mundial que la Asamblea —compuesta de personalidades de una competencia indiscutible universalmente reconocida en el campo de la técnica y de la economía agrícola— examinará con el mayor interés.

El último punto del orden del día refiere a «El paro en el campo y la disminución del consumo de la población que de él deriva». Trátase de una cuestión compleja inscrita al orden del día a petición del Gobierno de Polonia.

Los trabajos de la Asamblea durarán seguramente unos ocho días.

**SANCHEZ PRIETO**  
(Médico)  
PIEL - VENEREAS - SIFILIS

## España triunfal

Las águilas reales escriben bordando en el cielo con círculos áureos que auguran la pronta victoria, los nombres de aquellos que en sangre bañaron el suelo de España, que surge y se yergue vibrante en la Historia.

Que marcha siguiendo las huellas que marca un mañana con signos de Imperio, al patrio compás de entusiastas clamores; y siente el orgullo racial de la hispana simiente que forja y fecunda los pueblos mejores.

Que ahuyenta de Europa la bestia que muerde la entraña de Oriente y deja a su paso vestigios de ruina por toda la Tierra; la bestia nefasta que intenta llegar a Occidente llevando consigo la Peste y el Hambre, la Muerte y la Guerra.

De España triunfante que intrépida avanza unida, en el mismo Ideal, con Berlín y con Roma; al mundo ofreciendo la rama de olivo de verde esperanza, que lleva en el pico, mensaje de Paz, una blanca paloma.

Las águilas reales escriben bordando en el cielo con círculos áureos que auguran la pronta victoria, los nombres de aquellos que en sangre bañaron el suelo de España, que surge y se yergue vibrante en la Historia,

Juan de Hernaldo,

### La obra de los refugiados marxistas

Méjico se ha convertido en Eldorado de los refugiados marxistas expulsados de todos los países y que no se deciden, a pesar de todo, a probar el régimen en la URSS misma. De todos son conocidos los manejos de esos refugiados para envenenar a las demás repúblicas americanas. Sin embargo, vale la pena de aducir un testimonio más: el del periódico «La Libertad» de Madrid, que en su número del 16 de Abril habla de «La generosa hospitalidad de Méjico. El párrafo más importante de esa correspondencia es el que se refiere a los refugiados húngaros:

«A raíz del establecimiento del Gobierno del Almirante Horthy en Hungría se escaparon los principales componentes del Gobierno comunista de Bela Kun, habiendo llegado a Méjico un buen número de ellos para iniciar en el país una intensa campaña. A sus actividades se atribuye la sangrienta revolución registrada en El Salvador»...

A los marxistas españoles en trance de tener que expatriarse o echarse de cabeza al mar parece que van dirigidas las siguientes palabras que constituyen el subtítulo de la información que nos ocupa:

«Centenares de personas, incompatibles con las normas políticas de sus países, han hallado asilo en el ubérrimo solar azteca».

Como no les admitan en Méjico, no es probable que los rojos españoles tengan entrada en ningún otro país americano. Y si los húngaros de Méjico armaron lo que armaron en El Salvador, ¿qué no harán los refugiados de España roja, que tienen la ventaja de hablar la misma lengua, en las repúblicas hispano-americanas, por poco que éstas se descuiden?— (E. I. A. Ginebra).

### El ministro del interior en Teruel

ZARAGOZA.—El ministro del interior don Ramón Serrano Suñer, queriendo conocer la situación en que se halla la heroica ciudad de Teruel, después del paso de los marxistas realizó una visita a la capital. Primeramente estuvieron en Daroca, donde adoraron los Corporales Eucarísticos. Luego continuaron su viaje a Teruel, donde fueron recibidos por el gobernador señor Mola; el alcalde, señor Maicas, y el comandante militar de la plaza. El ministro que ya tenía datos proporcionados por el jefe de los Servicios de las Regiones devastadas, se informó detenidamente sobre los problemas y necesidades de la ciudad y cambió impresiones sobre las medidas a adoptar con urgencia para restablecer la vida civil y normalizar los servicios públicos.

Terminada la visita, el ministro regresó directamente a Burgos.

### LA PERSECUCION RELIGIOSA

«Pro Deo» se dirige a la S. de N.

El Bureau de la Comisión Internacional «Pro Deo», que funciona en contacto estrecho con el de la Entente Internationale Anticomunista, ha dirigido al presidente del Consejo de la Sociedad de las Naciones una carta recordando la situación trágica en que se encuentran los cristianos en Rusia soviética y en España roja.

«A pesar de haberlo desmentido los gobiernos de Valencia y de Barcelona—dice la carta—, las persecuciones de los cruyentes continúan en todo el territorio sometido a su autoridad. El ejercicio del culto se ha hecho imposible, las prisiones están colmadas de sacerdotes y de fieles, cuya matanza es de temer de un momento a otro.

«En la URSS, bajo la dirección del gobierno soviético, las persecuciones religiosas han aumentado en intensidad en los últimos meses. Es notoriamente público que Trotzky es enemigo encarnizado de la religión; y no obstante se detiene, se ejecuta eclesiásticos bajo la inculpción caprichosa de convivencia con el trotskismo. Dos obispos, más de 200 sacerdotes acaban de ser detenidos y algunos de ellos ejecutados. Millares más yacen desde hace tiempo en las mazmorras soviéticas, ni esperan ya verse jamás libres. Las autoridades persiguen a los que se toman la libertad de predicar el Evangelio, a los que bautizan a los niños de familias cristianas, hechos todos confirmados por la «Pravda», periódico oficial.

«Al propio tiempo, la Unión de Sin-Dios militantes ha sido reorganizada y el gobierno le suministra importantes medios para actuar. El semanario «El Sin Dios», que había sido suprimido, vuelve a aparecer, publicado por las ediciones del Estado.

«Queda así demostrado que en URSS y en España roja, son los gobiernos los que llevan la entera responsabilidad de las persecuciones religiosas actuales.

«Si el Pacto de la Sociedad de las Naciones obliga a los mandatarios asegurar una libertad completa de conciencia y de religión a los pueblos colocados bajo su mandato, es evidente que el respeto de esas mismas libertades es tanto más obligatorio para los mismos Estados, miembros de la Sociedad de las Naciones.

«Esperamos, señor presidente, que querrá prestar su atención a este asunto y que buscará todos los medios apropiados para poner fin a tal situación. Esta, en efecto, no puede ser tolerada por más tiempo por los cristianos, cuyo apoyo es más indispensable que jamás a la Sociedad de las Naciones para asegurar su razón de ser...»

(E. I. A.—Ginebra).

Visado por la censura.

## Con Cabrera por tierras del Maestrazgo, donde ahora triunfa España

Con cuatrocientos hombres se entablaban hace un siglo batallas resonantes

También entonces la anti-España se cebaba en seres inocentes, como fué la madre de Cabrera

En las tierras del Maestrazgo, escenario vivo de tantas hazañas guerreras a través de los siglos, se desarrollan ahora también los combates de más resonancia castrense que registra la historia del mundo. Allí, como en todas partes, las armas victoriosas de Franco se cubren de gloria al rescatar las tierras de Castellón y Teruel para España. La importancia del avance nacional por aquellos parajes montañosos y fríos, que cuenta al propio tiempo con grandes llanuras templadas y fértiles, es sencillamente extraordinaria y decisiva para la gran epopeya final, ya muy próxima. Las huestes marxistas están sufriendo el más duro de los descalabros y a buen seguro que no pasará mucho tiempo sin que se observe el gran valor del esfuerzo que las tropas españolas realizan con sus prodigiosos e incontenibles avances.

Al hablar del Maestrazgo es lógico que cobren actualidad y se recuerden las hazañas bélicas que realizara hace más de un siglo el general carlista y primer conde Morella don Ramón Cabrera Grinó, nacido en Tortosa allá en diciembre de 1806. Sus grandes aptitudes y vocación por la carrera militar le hicieron apartarse prontamente de los estudios eclesiásticos y en las lides castrenses supo ganar tantas batallas como nombradas, luchando con las tropas leales a don Carlos cuando fué proclamada Reina la tierna Infanta que quedó grabada en nuestra historia con el nombre de Isabel II.

Rebajeta y maliciosa la Corte decretaba en 1833 el desarme de los batallones realistas. Era tarde. El barón de Hervés había dado el grito de rebelión en Morella y las tropas leales a don Carlos se extendieron por el Maestrazgo.

Ramón Cabrera se despidió de su madre en Tortosa; va a la guerra; lleva cuatro mil quinientos reales y una mula. Destinado al batallón de Vinaroz, que manda Covars, entra en fuego por vez primera frente a las fuerzas cristianas del brigadier Bre-

tón. Al oír los primeros disparos Cabrera se arroja al suelo. Quizá tiembla.

—¿Tiene usted miedo?—le ha preguntado un oficial. Ramón Cabrera se alza del suelo, rápido y orgulloso.

—Sí. No sabía lo que eran las balas. ¡Pero de aquí en adelante verán ustedes quién es Cabrera!

Cabrera, pese a los enemigos incensantes de su figura, será para la Historia que forja nuestra juvenil interpretación, el héroe popular del siglo XIX, capaz de parangonarse con los primeros y más esforzados guerrilleros de la Independencia.

Cabrera es comandante (así al menos se titula) y manda catorce hombres armados de escopetas y paños. El enarbola un desnudo garrote. Vedle así, junto a sus soldados rotos, saltar las zanjas de los montes y pelear sin descanso. Es ya el Tigre del Maestrazgo y todos le temen; las partidas cristianas huyen a su nombre. En febrero tiene ya 134 hombres, reclutados en la guerra, y se ha puesto a las órdenes del jefe carlista Carnicer, cuando le comunican el fusilamiento de Hervés, Covars, Monferrer y otros oficiales del Rey, por orden de la Corte cristiana. Cabrera sigue su pelea. Sus primeras batallas como guerrillero son otros triunfos; defiende a Carnicer, batido por las tropas cristianas, y cuando ve que sus oficiales Matamoros y Monteverde caen en poder del enemigo, asalta por sorpresa Alfara, cogiendo prisionera a toda la guarnición. Cabrera, con este botín humano, envía un oficio al gobernador de Tortosa, ofreciéndole un canje a cambio de Matamoros y Monteverde.

El gobernador de Tortosa, por toda respuesta, fusila a los dos oficiales carlistas, prendiendo a la madre de Cabrera para que éste no tome ninguna represalia en los presos cristianos. Surtió efecto la estratagema, porque Cabrera, que amaba a su madre idolátricamente, puso en libertad a la guarnición de Alfara.

(Continuará)

## Sección religiosa Comandancia Militar de Avila

Relación nominal de las cantidades entregadas como donativo para la Suscripción Nacional, en este negociado por el personal y pueblos que a continuación se expresan:

**Pueblo de El Arenal**  
Romana Colorado, 2,90 pesetas; Filomena Celsa, 0,50; Nemesio Pulido, 1,50; Segunda Vinuesa, 3,50; Hilario Vinuesa, 5,50; Eloisa Vinuesa, 4; Amalia Hernández, 2,80; Julia Muñoz, 1; Víctor Saigado, 3,50; Bartolomé Pulido, 0,70; Francisco Pulido, 1,50; Juana Colorado, 0,95; Felipa Colorado, 0,50; Jesusa Vadillo, 7; Basilia Cano, 2,05; Teodomira Crespo, 1,40; Mariano Cano Barrero, 2,55; Antonia Sánchez, 4; María Barrero, 3; Juana Santos, 0,50; Isabel Vinuesa Trampal, 0,45.

## Comisión Inspector Provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria

A fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en los artículos 51 y 52 del Reglamento del benemérito Cuerpo de Mutilados y de conformidad a lo dispuesto por el Excmo. señor general jefe director del Cuerpo, se interesa de los señores gestores o administradores de las Compañías Mercantiles, Asociaciones o Empresas en general que tengan alguna relación

AVILA.- Tip. y Ens. de Senén Martín

# Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

## Horario

### CORREOS

|   |  |  |
|---|--|--|
| Apartados oficiales   | de ocho y media a nueve  | Los domingos y días festivos sólo de día a doce.   |
| Lista, Apartados y venta de sellos                          | de diez a doce y de diecisiete a diecinueve  |  |
| Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales | de diez a doce y de diecisiete a diecinueve  | Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio. |
| Giro postal y Caja de Ahorros                               | de diez a trece  | Los domingos y días festivos no hay servicio   |
| Repartos de correspondencia a domicilio                     | Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.   | Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.   |
| Recogida de buzones   | En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos. |  |
| Reclamaciones   | De once a trece, excepto los domingos y días festivos.   |  |
| Secretaría  | De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.   |  |

### TELEGRAFOS

|                        |                                |
|------------------------|--------------------------------|
| Servicio de telegramas | Permanente.                    |
| Giro telegráfico       | De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30. |

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos otras notas de carácter actual.  
En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

con el Estado comprendido en el artículo 33 del citado Reglamento y dadores de trabajo en general a que se refiere el 52 ya citado la remisión de los censos generales y relaciones a que se contraen los artículos primeramente citados, a fin de proceder con la máxima urgencia al cumplimiento de la honorable misión en beneficio y amparo de los Caballeros Mutuados, a la Inspección encomendada a cuyo efecto se hallarán de venta los Censos correspondientes en las imprentas de las localidades respectivas.

Avila 16 de mayo de 1938.—(II Año Triunfal.—El presidente *Rufino Gutiérrez*.—El secretario *Enrique Abón*.)

### ¿CALLOS?

cuando solo tres días el patético **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callus y duraznos, ojos de gallo, verrugas y leucodermas.

Haz muchas aplicaciones: mañana y noche. En todas partes, 1'60 por par de pies, 2'40 por par.

### REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento reumático **KARMIEL**, se vende en todas las farmacias de AVILA.

### Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de **TARJETAS POSTALES**.

## HORARIO DE TRENES EN AVILA

| SALIDAS  |       | LLEGADAS                                     |       |
|--|-------|--|-------|
| Tren 25, Correo para Irún, a las               | 2,55  | Tren 26, Correo de Irún, a las               | 2,05  |
| > B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las    | 7,00  | > 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las | 11,00 |
| > 325, Mixto para Salamanca, a las             | 17,40 | > 326, Mixto de Salamanca, a las             | 10,04 |
| > 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las | 18,20 | > B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las    | 22,00 |
| > de viajeros a Las Navas, a las               | 11,15 | > de viajeros de Las Navas, a las            | 17,40 |

### "Pomada Cereo,"

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

### Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

El buscar en tus desvanes y rincones chatarra no es un trabajo excesivo. El no entregarla a la patria, es por lo menos una indiferencia y falta de amor a España.

### LUCHA ANTITUBERCULOSA

## Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.  
Miércoles y Jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.  
Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.  
Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.  
Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.  
Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

## ¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEORIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

### Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

## PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

Propietario: **Gregorio Barragán**

Plaza Mayor, 39, y Lopez y Nino, 11.—Salamanca

## Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

|                         |    |                             |    |
|-------------------------|----|-----------------------------|----|
| Salida de Avila a las   | 7  | Llegada a Villacastín a las | 8  |
|                         |    | Segovia a las               | 10 |
| Salida de Segovia a las | 16 | Llegada a Villacastín a las | 18 |
|                         |    | Avila a las                 | 19 |

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

|                       |       |                         |      |
|-----------------------|-------|-------------------------|------|
| Salida de Avila a las | 17'30 | Llegada a Arevalo a las | 19   |
| de Arevalo a las      | 7'30  | Avila a las             | 9'30 |

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

|                       |       |                            |       |
|-----------------------|-------|----------------------------|-------|
| Salida de Avila a las | 7     | Llegada a Arevalillo a las | 10    |
| de Arevalillo a las   | 11'30 | Avila a las                | 14'30 |

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

|                       |       |                  |       |
|-----------------------|-------|------------------|-------|
| Salida de Avila a las | 7     | Llegada a Arenas | 11'30 |
| de Arenas a las       | 12'30 | Avila a las      | 17    |

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

|                       |    |                         |    |
|-----------------------|----|-------------------------|----|
| Salida de Avila a las | 15 | Llegada a V. del Obispo | 18 |
| de V. del Obispo      | 7  | Avila a las             | 10 |

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

|                               |       |                         |       |
|-------------------------------|-------|-------------------------|-------|
| 1.ª salida de Avila a las     | 8     | Llegada Peñaranda a las | 9     |
|                               |       | Salamanca a las         | 10'15 |
| 1.ª salida de Salamanca a las | 7     | Llegada Peñaranda a las | 8'15  |
|                               |       | Avila a las             | 9'30  |
| 2.ª salida de Avila a las     | 18    | Llegada Peñaranda a las | 20    |
|                               |       | Salamanca a las         | 21'30 |
| 2.ª salida Salamanca a las    | 15'30 | Llegada Peñaranda a las | 16'30 |
|                               |       | Avila a las             | 18    |

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

|                        |       |   |       |
|------------------------|-------|---|-------|
| Salida de Avila a las  | 9,40  | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las | 12    |
|                        |       | Llegada a Leganés a las                     | 15'30 |
|                        |       | a Getafe a las                              | 15'40 |
| Salida de Getafe a las | 13'00 | Llegada a Leganés a las                     | 13'40 |
|                        |       | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las | 16'40 |
|                        |       | Llegada a Avila a las                       | 19    |

### CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

|                        |      |   |       |
|------------------------|------|---|-------|
| Salida de Avila a las  | 11   | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las | 13    |
|                        |      | Llegada a Leganés a las                     | 17'55 |
|                        |      | a Getafe a las                              | 18'05 |
| Salida de Getafe a las | 9'30 | Llegada a Leganés a las                     | 9'40  |
|                        |      | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las | 13'15 |
|                        |      | Llegada a Avila a las                       | 16'50 |

### LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

|                           |    |                            |       |
|---------------------------|----|----------------------------|-------|
| 1.ª Salida de Avila a las | 7  | Llegada a Piedrahita a las | 9     |
|                           |    | a Barco a las              | 10    |
| 2.ª Salida de Avila a las | 16 | a Piedrahita a las         | 17,40 |
|                           |    | a Barco a las              | 18,45 |
| 1.ª Salida de Barco a las | 7  | Llegada a Piedrahita a las | 7,40  |
|                           |    | a Avila a las              | 10    |
| 2.ª Salida de Barco a las | 13 | a Piedrahita a las         | 13,40 |
|                           |    | a Avila a las              | 16    |

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

**EL DIARIO DE AVILA,**



### Anemia · Clorosis · Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

## HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Es suavisimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

# AVILA AL DIA ZONA ROJA

La depuración de la Enseñanza privada

## En memoria del glorioso general Mola

Suscripción para elevar una Cruz monumental en el lugar del accidente que le costó la muerte

Suma anterior, 2.966'10 pesetas.

Excma. Diputación Provincial, 250 pesetas; Cuerpo de Correos de Avila 29; doctor Salamanca, 5; doña Carmen Lorente, 5; don Fermín López Porres, 5; don Eladio Campon, 2; don Pablo García Rueda, 4; don Felipe Velayos, 1; don José Díaz Guerra médico de San Juan de la Nava, 5; don Aniano García, industrial de Arenas de San Pedro, 5.

De Villarejo del Valle:

Don Julián Pérez Torres, médico, 5; don Daniel Villacastín Cabezas, 1; don Pedro Villacastín Cabezas, 1; don Carlos Villacastín Cabezas, 2; don Dionisio Delgado Sánchez, 2; don Pedro Miranda Blázquez, 1.

Total recaudado, 3.289'10 pesetas.

MATRIMONIO desea alcaza con dos camas y habitación para estar; con o sin pensión. Razón en esta Administración.

### Información municipal

Por expender leche aguada han sido multados por la Alcaldía los siguientes lecheros: Norberto García, de Avila; León López, de Martiherro, e Inocencio Encinar, de Martín.

También se han impuesto multas a diversos dueños de perros que pululaban por la vía pública sin bozal ni matrícula.

### Las fiestas en honor de Nuestra Señora de la Misericordia

El presidente del Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia, don Manuel Maíz González, ha tenido la atención, que mucho agradecemos, de enviarnos una invitación para las fiestas que dicha Cofradía celebrará en los próximos días en honor de la Santísima Virgen.

### A los socios de los Sindicatos Agrícolas Católicos

Se les avisa por el presente que en los almacenes de la Federación existen para servir Nitrato de Sosa de Chile para los cultivos tardíos. Los pedidos se han de cursar en la forma reglamentaria.

### Embargo de bienes

Por el juez de Instrucción de Piedrahíta se ha decretado el embargo de bienes del vecino de Martínez, Manuel Sánchez. También el juez de Instrucción de Avila ha ordenado el embargo de los pertenecientes al vecino de Tornadizos de Avila, Lázaro Lastras.

### Clínica Quirúrgica del Carmen

DIRECTOR:

Teodoro Jiménez Velázquez

Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.

Consulta de 11 a 1

Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación) Teléfono 298

### Ecos de Sociedad

#### Mejorado

Se encuentra mejor de la operación que le ha sido practicada hace unos días el maestro de Capilla de la Catedral, don Flavio Aguilera.

#### Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al ilustrado secretario de Carpio Mediano, don Andrés A. Pa-

## Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia.

El ltmo. señor delegado provincial de Orden Público ha impuesto las siguientes multas:

A Maximiliano Pérez, de Rasueros, por ejercer su profesión sin estar debidamente autorizado, 1.000 pesetas.

Adolfo Sáez Coca, de Palacios de Goda, por viajar sin salvoconducto, 25 pesetas.

Han visitado al ltmo. señor delegado de Orden Público los señores siguientes:

Don Angel Manglano, doña Emilia y doña Teresa Perdiguero, doña Eugenia García, doña Gonzala Galán, don Pablo Martín, don Mauricio López, señor director del Banco Central de Arévalo.

Se cumple mañana el primer aniversario de la muerte en el frente de Carabanchel del joven Basilio Sánchez Moreno, por cuya alma se aplicará mañana, a las nueve, un funeral en la iglesia de San Juan.

Sus padres, hermanas, hermanos políticos don Oregorio Herrero, dueño del acreditado restaurante «La Criolla» y don Oregorio Sánchez, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

## Lo que piden nuestros soldados

Enciclopedia escolar. Dos medallas de Santiago Apóstol y una máquina fotográfica, Juan Francisco Muñoz Corrales y Daniel Hernández, ambos del Regimiento Cazadores de Calatrava, 2.º de Caballería, 13 Escuadrón Estafeta 41.

## Un sufragio por los madrileños muertos

La Junta Madrileña constituida en Avila invita a todos los madrileños a una misa rezada que se celebrará mañana, sábado, a las once, en La Santa en sufragio de los madrileños caídos en esta gloriosa guerra de reconquista nacional.

### Por alterar los precios

Ante el señor gobernador civil han sido denunciados dos industriales de Piedrahíta por alterar los precios en relación con los que regían el día 18 de julio de 1936.

### Detenida

En Candeleda ha sido detenida una joven de aquella localidad autora de hurto de 194 pesetas pertenecientes a un convecino suyo. Ha pasado a disposición de las autoridades.

### Por viajar sin salvoconducto

Han sido denunciados por la Guardia Civil ocho vecinos de Candeleda los cuales viajaban sin el correspondiente salvoconducto.

También se ha denunciado a Alejandro García Vaquero, vecino de Pedro Bernardo, por faltas al código de circulación.

### Vagones al descargue

En la estación de Avila se han puesto hoy al descargue los siguientes vagones:

M. 727, B. Pérez; H. 3740, Hospital Provincial; K. 15316, Df. 8597, J. San Román; J. 4699, F. Ramírez; Mp. 51512, Campsa.

### Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 21 de mayo de ocho de la mañana a dos de la tarde, séptimo grupo.

De dos a ocho, octavo grupo.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

AVILA

### Exposición de las derramas de alquileres condonados

En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto número 264 del Gobierno del Estado, de 1.º de mayo de 1937, e Instrucciones de 8 del mismo mes, quedan expuestos en el domicilio de esta Cámara durante los días 25 al 31 del corriente las listas de las derramas de alquileres condonados a los combatientes, obreros en paro correspondientes a esta capital y período de 1.º de junio de 1937 a 31 de marzo de 1938 y cuyos alquileres habrán de ser satisfechos por los propietarios de Avila.

Durante dicho plazo los que se crean perjudicados podrán presentar reclamaciones por escrito ante la Junta Provincial de apelaciones de exención de alquileres, luz y agua, domiciliada en esta Cámara.

Avila 20 de mayo de 1938.—(II Año Triunfal).—El presidente, Federico Sacristán Huidobro.

## Servicio Social

Se pone en conocimiento de la señorita Rosario Martín Martín que puede pasar a recoger su certificado de exención del «Servicio Social» previo el pago de su importe en las Oficinas de «Auxilio Social», (Carretera de la Estación, número 4).

Avila 20 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—El jefe del Departamento Provincial de Organización del Servicio Social, F. Abella.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Y movilizaremos a las mujeres de España, por un afán nuevo y tem nino como mnca. «Auxilio Social» hará y ya os espera, la misión alta de dar el Pan de tal manera que no haya que morder la mano del que lo dá.

## El Congreso Eucarístico de Budapest

### Están terminados todos los preparativos

BUDAPEST.—Sólo faltan unos días para el Congreso Eucarístico internacional que constituirá una de las más importantes solemnidades del mundo católico y se inaugurará el 25 de mayo.

El Regente, almirante Horthy, ha dedicado todos sus esfuerzos al mejor éxito de esta solemnidad religiosa, así como la señora de Horthy, que ha asumido el alto patronato del Congreso.

El Legado Apostólico será huésped del jefe del Estado de Hungría y el gobierno y todas las autoridades prestarán su entera colaboración y apoyo al Congreso Eucarístico, en el cual pronunciarán discursos oficiales cuatro ministros.

Hungría espera a los congresistas con los brazos abiertos y ha adoptado todas las medidas para hacerles grata su estancia en Budapest. En cuanto a los países vecinos, dan toda clase de facilidades para el paso de los miembros del Congreso, procedentes de otras naciones, y para la asistencia de sus nacionales a esa gran solemnidad católica. Budapest recibirá miles y miles de peregrinos, procedentes de Checoslovaquia y Rumanía, que han concedido a los congresistas una reducción del treinta y tres por ciento en las tarifas, como mínimo, llegando en algunos casos hasta el setenta y cinco por ciento, como igualmente lo han hecho Alemania, Italia, Polonia, Suiza y otros.

Ha sido anunciada ya la llegada de numerosas peregrinaciones, procedentes de diversos países, entre ellos de España nacional, y todo hace suponer que el treinta y cuatro Congreso Eucarístico Internacional constituirá una fecha memorable en la historia del catolicismo.

El Cardenal Pacelli, a Budapest

CIUDAD DEL VATICANO.—El

### Los millones de los rojos

BARCELONA.—El Banco de España ha publicado una nota que contiene el balance de las operaciones de tesorería roja, en la que se detalla que los billetes emitidos por los Gobiernos al servicio de Moscú, desde que se inició el Movimiento, ascienden a nueve mil novecientos doce millones seiscientos treinta y tres mil trescientas setenta y cinco pesetas rojas.

### Cosas veredes... El correo submarino

BARCELONA.—Los rojos, en vista de la incomunicación absoluta en que se encuentran con la zona sur, han implantado un nuevo servicio de correos, con sello especial y de los caros.

Es un servicio de correos por medio de submarinos.

Avisamos a los filatélicos, por si estos sellos y servicio duran poco tiempo, que es lo probable y casi seguro.

Siguen condenando a muerte por «derrotismo»

Entre las diversas sentencias de muerte dictadas por los «Tribunales rojos» el 4 de los corrientes, figura la siguientes, pronunciada por el llamado «Tribunal especial de guardia», de Barcelona:

«Facundo Morral Roca, por el delito de «derrotismo».

### ¿Quién dijo hambre?

Se acabó el hambre en Barcelona. Han llegado patatas. El acontecimiento reviste extraordinaria importancia, a juzgar por la prosopopeya con que ha sido anunciado. «Por la Dirección General de Abastecimientos del Gobierno de la República —dice la nota oficial— ha sido entre

gada a la Conserjería Regional de Abastecimientos una importante cantidad de patatas. Esta partida será distribuida en los mercados de Barcelona, y, a este objeto, la ciudad ha sido dividida en zonas... La organización se ha hecho a base del censo de vecinos agrupados en las panaderías actualmente existentes... En cada panadería habrá un cartel con la indicación correspondiente.

La cantidad de patatas a repartir corresponde a la solemnidad con que ha sido anunciado el reparto: «La ración—dice el comunicado—será de 150 gramos por habitante...» No dice el comunicado si las balanzas de las verduleras serán cambiadas al objeto por balanzas de farmacia. Tampoco dice que las vendedoras deberán proveerse de un cuchillo para pesar las patatas que pesen más de 150 gramos que van a ser las más. Finalmente se les escapa agregar que los 150 gramos podrían haberse rebasado considerablemente, si el Gobierno no hubiese acordado exportar a Inglaterra las excelentes patatas del litoral de Mataró a fin de hacerse con divisas para comprar material de guerra.

(E. I. A.-Ginebra).

## Aviadores para los rojos

BIARRITZ.—Entre el 10 y el 20 del mes pasado llegaron a Barcelona 30 pilotos extranjeros, contratados por Negrín para prestar servicio en el ejército rojo. Casi todos son belgas y holandeses. La recluta se hace en Francia y el examen de capacidad también. Este es realizado por el señor Duchantel, que recientemente regentaba en Montpellier una escuela de aviación para la formación de pilotos con destino al ejército rojo. Se les dijo a estos pilotos que muy en breve el gobierno rojo daría a su aviación un gran impulso, pues eran esperados cien pilotos más, todos ellos españoles, que habían sido preparados en Rusia en las escuelas de especialización de Crimea.

### La U. R. S. S. continúa abasteciendo a los rojos en España

ESTAMBUL.—El contrabando de armas y material de guerra diverso desde la U. R. S. S. a la España roja ha tenido desde hace algún tiempo una franca intensificación.

El gobierno soviético juntamente con sus propios vapores, cuyo número es actualmente manifiestamente insuficiente, ha flutado ahora algunos vapores griegos, entre los cuales el «Kalipso Vergottis», el «F. Ploia» y el «Eugenia Cambani». Uno de ellos, el vapor «Victoria» pasó el siete de mayo por el Bósforo con más de 200 camiones «Lorries», 3.000 cajas de víveres y una inmensa cantidad de planchas de hierro. Todos estos vapores, después de haber salido de los Dardanelos hacen ruta hacia Orán, de donde las mercancías de contrabando son transportadas a Cartagena y a Alicante. (USI).

## Uruguay reconoce el Imperio Italiano

ROMA.—El ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano, recibió al Encargado de Negocios del Uruguay, que iba a notificarle que su país veía en su majestad el Rey Víctor Manuel III al soberano Emperador de Etiopía.

Al mismo tiempo, el Encargado de Negocios del Uruguay hizo votos ante Ciano por la prosperidad de Italia y el normal desenvolvimiento de la acción civilizadora de los italianos de Abisinia.

una plaza típica asturiana, en el centro de la cual se edificará una capilla en donde diariamente se dirá una misa por los muertos de Oviedo. La plaza llevará el nombre del general Aranda y las calles los de los Cuerpos que defendieron la capital. El coste de este barrio se calcula en bastante más de 2.000.000 de pesetas.—(Logos).

El «Boletín Oficial» del Estado publica la siguiente disposición de Educación Nacional:

1.º No se autorizará el funcionamiento de ningún Establecimiento docente de carácter privado cuando el propietario Director o empresario del mismo hubiese sido separado de la Enseñanza Oficial, en virtud de expediente de depuración. Tampoco podrá ser aprobado el Cuadro de Profesores de dichos Establecimientos cuando en ellos figure algún Profesor que haya sido objeto de igual medida.

2.º Las Comisiones Depuradoras Provinciales (C) y (D) abrirán una información para cada uno de los Establecimientos del Grado de la Enseñanza Privada correspondiente al del personal de la Enseñanza Oficial, sujeto a la respectiva jurisdicción y en la que, con audiencia de los interesados, puedan formular propuesta a este Ministerio en el sentido de ratificar o denegar la autorización que disfrutaban en vista de los antecedentes profesionales, particulares y políticos de sus Directores, Propietarios, Empresarios y Profesores.

La Comisión Depuradora (A) abrirá esta clase de informaciones en relación con los centros Privados de Enseñanza Univeritaria, y la Comisión Depuradora (B) lo hará a su vez respecto a las Academias o Establecimientos de Enseñanza Superior de las Especialidades de Ingeniería o Arquitectura.

## Estampas soviéticas

### La cola de la molinda

La «Pravda» del 21 de abril dice que la última cosecha del distrito de Kolomenska (región de Moscú) fué buena. Los obreros koljosianos fueron pagados en trigo. Y ahí empezó su martirio. Porque no basta poseer el trigo; hay que poder molerlo.

«Para que el molino le dedique una sola hora —escribe el periódico— el koljosiano debe recorrer de 20 a 30 kilómetros, y luego hacer cola durante dos o tres días...»

En la aldea de Seversk hay un molino antiguo que muele 24 toneladas diarias. Pero no hay otro en cinco distritos contiguos, y, además, a cada momento necesita ser reparado. Nada extraño, pues, que las colas de los que esperan moler su trigo se eternicen. Y la espera no es confortable.

«El koljosiano no encuentra lugar donde calentarse y restaurarse. La mísera habitación que se ha destinado para la espera no tiene calefacción y, en invierno está helada. Junto a esa habitación está el mostrador donde se expenden bebidas alcohólicas, con lo que el estrecho recinto queda con vertido en taberna...»

Nadie ha pensado en los caballos; no hay establo ni se puede procurar forraje. De suerte que el koljosiano, después de haber hecho cola durante dos o tres días, muchas veces debe volver a su casa para buscar forraje, con lo que pierde el número, con tanta paciencia defendido, y debe comenzar de nuevo...»

«Especuladores y tahures se aprovechan de esa situación. Le venden al pobre campesino cuanto alcohol quiere, y le compran el trigo a precios irrisorios...»

En las regiones cercanas hay 11 molinos casi todos inservibles como el molino mecanizado n.º L, que tampoco funciona. Nadie se ocupa de esas cosas y cada cual se sacude la responsabilidad. Nadie sabe, tampoco, cómo se invierten las fuertes sumas que se destinan al buen funcionamiento de los molinos. «Los molinos koljosianos están todos arruinados y destruidos...», termina diciendo la «Pravda».

Como se ve el campesino ruso es tratado como una bestia más.

(E. I. A.-Ginebra)

Envía tu donativo en metálico o en especie para las ciudades que se van liberando del marxismo.